

2 с. АКТ 1982

# Театр зажигает огни

Сегодня в Иркутском театре музыкальной комедии открывается 43-й театральный сезон. И по сложившейся традиции — премьерой — музыкальной комедией М. Зива «Судьба актрисы» по пьесе Е. и Д. Шатуновских. В спектакле рассказывается о жизни провинциальных актеров прошлого века. Свою работу театр посвящает 60-летию образования СССР.

В этом сезоне зрителей ждет встреча с пятью новыми спектаклями. В конце ноября состоится премьера музыкальной комедии Н. Богословского «Поинцесса из Марьиной рожи» по пьесе Д. Иванова и В. Трифонова, комедии легкой, остроумной и немного фантастичной.

В октябре нынешнего года исполнилось 100 лет со дня рождения венгерского композитора Имре Кальмана. Наши зрители встретятся с одним из лучших его произведений — опереттой «Фиалка Монмартра». Музыка ее отличается глубокой искренностью, проникновенным лиризмом. Поэтому, благодаря выразительности и глубине музыкальных образов, она приближается к лирической опере.

В 1983 году в Иркутске будет проходить Всесоюзный фестиваль театров под девизом «Героическое освоение Сибири и Дальнего Востока». На нем наш театр покажет музыкальную комедию В. Гроховского «Сибирская баллада» (пьеса Н. Мирошниченко). В новом сезоне коллектив приступит к работе над музыкальной комедией Г. Цабадзе «Сердце мое здесь» по мотивам замечательной пьесы Г. Иоселиани «Пока арба не перевернулась». Радует тот факт, что работу над произведением грузинских авторов театр осуществит в год юбилея нашего многонационального государства. Несомненно, внимание почитателей театра привлечет своей оригинальностью диско-балет «Ромео и Джульетта» Г. Берлиоза и «Испанские напевы».

Самые маленькие зрители встретятся с героями музыкальной сказки В. Дружинина «Колобок». Тесные творческие узы связывают этого композитора с нашим театром. С успехом шли и идут на иркутской сцене его музыкальные комедии для детей — «Буратино», «Сказка о храбром богатыре и коварной Бабе-Яге».

В сегодняшнем репертуаре театра такие спектакли, как «Сладкая ягода» Е. Птичкина, «Любовь не виновата» В. Гроховского, «Ваш покорнейший слуга» А. Кремера, «Летучая мышь», «Цыганский барон» И. Штрауса. Они уже давно полюбились иркутским зрителем: Да и не только иркутским. Яркое тому подтверждение — нынешние гастроли театра. Для любого творческого коллектива гастроли — это своеобразный отчет за прошедший сезон, они приносят значительный багаж раздумий, истинный стимул для новых творческих исканий. Театр начинал свой гастрольный маршрут в городах и селах нашей области — Ангарске, Усолье-Сибирском, Усть-Куте, выступал перед сельскими тружениками Эхирит-Булагатского района. Особенно памятной для артистов была поездка на БАМ, в ходе которой театр заключил договор о дружестве с речниками Осетровского порта. Судя по многочисленным отзывам зрителей и прессы, с успехом прошли гастроли Иркутского театра музыкальной комедии в старинных городах центральной России — Калуге и Кирове.

И вот сегодня снова зажгутся огни ramпы на сцене нашего театра, и зрители вновь встретятся с искусством признанных мастеров: народного артиста РСФСР В. Жибинова, заслуженных артистов РСФСР М. Шнейдермана, Н. Хохолкова, артистов Е. Волошиной, Н. Горбуновой, Н. Васильевой, С. Якубовой, Л. Сафоновой, Л. Любименко, В. Ермошкиной, Ер. Васильева, Б. Артеменко, Н. Прошина, Б. Куманцева, В. Дычинского, В. Брагина, Г. Астрашбова, В. Черненко, Е. Лесова и других.

Искренне радуется, что в театр пришло пополнение из выпускников училищ и консерваторий Москвы, Ленинграда, Волгограда. Значит, быть новому сезону сезоном открытий! Л. НЕГОДА.